

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, доцента Никонорова Сергея Михайловича
на диссертацию «Имплементация концепции энергетической устойчивости
в экономическую модель сотрудничества (на примере стран Северо-
Восточной Азии и России)» Ён Юнг Мина

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика
природопользования)»

Диссертация Ён Юнг Мина посвящена исследованию возможностей внедрения концепции энергетической устойчивости в экономическую модель сотрудничества, которое проводилось на примере стран Северо-Восточной Азии и России.

Актуальность темы диссертации обусловлена остротой вопроса обеспечения стабильного снабжения энергетическими ресурсами национальной экономики как важного фактора развития общества и роста экономики для ряда стран Северо-Восточной Азии (СВА). Вопрос представляется важным для России по той причине, что рынок стран Северо-Восточной Азии может представлять ценность для России как рынок сбыта российских энергетических ресурсов. В существующей мировой академической литературе и хозяйственной практике в настоящий момент отсутствует строгая операционализация понятия «энергетического сотрудничества». Все эти аспекты свидетельствуют об актуальности выбранной темы диссертационного исследования.

Цель и задачи работы имеют четкую формулировку, логично выстроены и реализованы в полном объеме. Научная новизна исследования обоснована и аргументирована.

Диссертация Ён Юнг Мина является законченным, самостоятельным научным исследованием. Работа выполнена на высоком теоретическом уровне, обладает научной новизной, а результаты исследования имеют как теоретическую, так и практическую значимость.

Теоретическая значимость заключается во вкладе в теоретическую разработку рассматриваемой проблемы. Данное исследование предполагает новый подход к определению выгоды энергетического сотрудничества с точки зрения устойчивого развития, а также даёт приращение знаний по теории энергетического сотрудничества между странами.

Диссертация Ён Юнг Мина прошла апробацию на российских и международных научных конференциях. Результаты исследований представлены в 8 научных работах автора общим объемом 6,5 п.л., с авторским вкладом 5,7 п.л., в том числе в 5 публикациях (объемом 2,85 п.л.) в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности.

Работа состоит из введения, трех глав и заключения, списка литературы и приложений, что соответствует классической структуре диссертационного исследования.

Содержание работы в полной мере раскрывает тему и соответствует Паспорту специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика природопользования)» в пунктах: 7.1. Теоретические основы экономики природопользования и охраны окружающей среды. Устойчивость и эффективность социо-эколого-экономического развития. Система показателей устойчивого развития для совершенствования управления. 7.4. Социально-экономическая оценка эффективности и устойчивости природопользования и формирования среды обитания в социо-эколого-экономических системах разных уровней. 7.19. Разработка имитационной модели (в частности, эколого-экономической модели) для формирования сценариев развития социо-эколого-экономических систем в процессе принятия управленческих решений. 7.24. Исследование современного состояния и сценариев развития энергетических рынков. Энергоэффективность.

паспорта специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Оформление диссертации Ён Юнг Мина отвечает предъявляемым требованиям. Автореферат отражает основные положения и выводы диссертации.

В ходе выполнения кандидатской диссертации Ён Юнг Мин проявил себя как талантливый молодой ученый с четкой авторской позицией, пытливый исследователь, тщательно и скрупулёзно проводивший анализ по заданной проблематике.

Кандидатская диссертация Ён Юнг Мина представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, выполненную автором самостоятельно, и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель –
Профессор кафедры
природопользования
экономического факультета ФГБОУ ВО
«Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова»,
доктор экономических наук,
доцент

Никонов Сергей Михайлович

11 апреля 2022 г.



Подпись

Никонов С.М.

Удостоверяю
канцелярией экономического
факультета МГУ